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اوراق عمل الوحدة الثانية : التفاضل

ورقة عمل (1)
كتاب الطالب صفحة 62 + صفحة 63

أجد مشتقة كل اقتران ممّا یأتي:
f(x) = (1 + 2x)41 f(x) = √ 5 + 3x37

f(x) = (2x3 - 3x2 + 4x + 1)512f(x) = 1ـــــــــــــــــــــ
4x - 836

f(x) =    x  + ( x - 3 )28f(x) = (3 - 2x2 )-52

f(x) =   2x3 - x5 +  (4 - x)239f(x) = (x2 - 7x + 1)3ـــــــ
23

f(x) = (√ x + 5)410f(x) = √ 7 - x4

f(x) =  √  (2x - 5)311f(x) = 4(2 + 8x)45
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أجد مشتقة كل اقتران ممّا یأتي عند قیمة x المعطاة:

أستعمل قاعدة السلسلة في إیجاد ـــــــ لكل مما یأتي :

f(x) = ــــــــــــــــ  ,  x =  1ــــــ
(4x + 1)2

1
4

13

y = 5u2 + 3u  , u = x3  + 115

y =      2u + 5   , u = x2 - x316

y = 3u2 - 5u + 2, u = x2 - 1 , x = 217

y = (1 + u2 )3 , u = 2x - 1  , x = 318

f(x) = √25 - x2 , x = 314

dy
dx

dyأستعمل قاعدة السلسلة في إیجاد ـــــــ لكلٍّ ممّا یأتي عند قیمة x المعطاة:
dx
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یمثل الاقتران: C(x) = 1000 √x2 - 0.1x تكلفة إنتاج x قطعة من منتج معین (بآلاف الدنانیر):

أجد معدل تغیر  تكلفة الإنتاج بالنسبة إلى عدد القطع المنتجة. 19
أجد معدل تغیر  تكلفة الإنتاج بالنسبة إلى عدد القطع المنتجة عندما یكون عدد القطع المنتجة 20 قطعة. 20

3یمثل الاقتران (ـــــــــــــــــــــ - 1 ) N(t) = 400 عدد الخلایا البكتیریة بعد t یوماً في مجتمع بكتیري :
(t2 + 2)2

. t = 1 عندما t بالنسبة إلى N أجد معدل تغیر 21

. t = 4 عندما t بالنسبة إلى N أجد معدل تغیر 22
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إذا كان: g(2) = - 3, g' (2) = 6 , h(3) = 2, h' (3) = -2 ، فأجد مشتقة كل اقتران ممّا یأتي
: x = 3 عندما

، g(2) = 3, g' (2) = -1 :وكان ، f(u) = u2 - 1 :حیث ، h(x) = f(g(x)) :إذا كان
فجد h ' (2 ) مبرراً إجابتي .

f(x) = g(h(x))23 f(x) = (h(x))324

25

أجد مشتقة الاقتران: y = (x2 - 4 )5 عندما y = 0 ، مبرراً إجابتي . 26

كتاب الطالب صفحة 63 
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أكتشف المُختلِف: أي الاقترانات الآتیة مُختلِف، مبرراً إجابتي . 27

. f(x) =    2x + (x2 + x)4   : أجد مشتقة الاقتران 28

p(x) = x2 + 1h(x) = ( x2 + 1) 3 g(x) = 1
(x2 + 1) 2f(x) = √ x2 + 1

3
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ورقة عمل (2)
كتاب التمارین صفحة 15

أجد مشتقة كل اقتران ممّا یأتي:

أجد مشتقة كل اقتران ممّا یأتي عند قیمة x المعطاة:

f(x) =   4x - 11 f(x) = √ x5 + 6x37

f(x) = ( x + 5 )7  + (2x + 3)66

(x) = 8ــــــــــــــــــــــــf(x) = 3ــــــــــــــــــــــ
3 - x2 

2

f(x) = (3 + 4 x )5ـــــــ
23 f(x) = ــــــ x2  + √ 16 - x2 1

29

f(x) = (8 - x)1004
f(x) = 4x3 + (x - 2)4 , x = 210

f(x) =     x2 + 8x  ,  x = 811

f(x) = x2 + (200 - x)2 5

1
(x2 - 3)3
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أستعمل قاعدة السلسلة في إیجاد ـــــــ لكل مما یأتي :
y = u3 - 7u2 , u = x2 + 312

y =     7 - 3u   ,  u = x2  - 913

f(x) = u3 - 5 (u3 - 7u)2 , u = √ x , x = 414

dy
dx

dyأستعمل قاعدة السلسلة في إیجاد ـــــــ لكلٍّ ممّا یأتي عند قیمة x المعطاة:
dx

f(x) = 2u3 + 3u2 , u = x + √ x , x = 115
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P(t) = (t   + 3)3  : ث في إحدى البحیرات باستعمال  الاقتران لت دراسة بیئیة إلى نمذجة مقدار التلوُّ توصَّ
حیث t الزمن بالسنوات، علماً بأن P یقاس بأجزاء من الملیون:

. t أجد معدل تغیر مقدار التلوث في البحیرة بالنسبة إلى الزمن

 أجد معدل تغیر مقدار التلوث في البحیرة بعد 16 عاماً .

16

17

إذا كان: g(-2) = 8, g' (-2) = 4, h(5) = - 2 , h' (5 ) = 6 ، فجد مشتقة كل اقتران ممّا یأتي
: x = 5 عندما

f(x) = g(h(x))18

f(x) = 4(h(x))219

1
4
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ورقة عمل (3)
كتاب الطالب صفحة 71 + صفحة 72

أجد مشتقة كل اقتران ممّا یأتي:
f(x) = x(1 + 3x)51

f(x) = (4x - 1 ) (x2- 5)6

f(x) = ــــــــــــــــــx + 3
x + 1

2

f(x) = (2x +1)5 (3x + 2)43

f(x) = 4ــــــــــــــــــ

f(x) = 5ــــــــــــــــــ

3x2

(2x - 1)2

6x
5x + 3
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f(x) = 7ــــــــــــــــــــ

f(x) = (x + ـــــــــ) (x2 - 3)12

f(x) = ــــــــــــــــــx
1 +   x

8

f(x) =    (x + 1)   x  - 19

f(x) = 2 - ــــــــــــــــــx4 10 x
5 + 2x

f(x) = 11ــــــــــــــــــ 5
(x + 2)2

2
x

x2 + 6
2x - 7
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f(x) =  (8x +     x  ) (5x2 + 3)13

f(x) = (2x + 3)(x -2)2 , x = 018

f(x) = 5x-3(x4 - 5x3 + 10x - 2)14

f(x) = x2 (3x - 1)3  , x = 115

f(x) = 3x √ 5 - x   ,   x = 416

17

أجد مشتقة كل اقتران ممّا یأتي عند قیمة x المعطاة:

f(x) = ــــــــــــــــــــــــــــ    ,    x = 2x - 1
2x  +  1
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. t أجد معدل تغیر إجمالي المبیعات للشركة بالنسبة إلى الزمن

یمثل الاقتران : ــــــــــــــــــــــــ = S(t) إجمالي المبیعات (بالاف الدنانیر) لشركة جواھر وحلي ، حیث t عدد

السنوات بعد عام 2020 م:

2000t
4+ 0.3t

19

أجد معدل تغیر إجمالي المبیعات للشركة عام 2030 م، مفسراً معنى الناتج . 20

یمثل عدد سكان بلدة صغیرة بالاقتران: P(t) = 12(2t2 + 100) (t + 20 ) ، حیث t الزمن بالسنوات
منذ الآن، و P عدد السكان بالآلاف:

21

22

. t جد معدل تغیر عدد السكان في البلدة بالنسبة إلى الزمن
جد معدل تغیر عدد السكان في البلدة عندما t = 6 ، مفسراً معنى الناتج.
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M(t) = تفاعلات: یمُكِن نمذجة كتلة مُركَّب في أثناء تفاعل كیمیائي باستعمال الاقتران: ــــــــــــــــــــــــــ

حیث t الزمن بالثواني بعد بدَْء التفاعل، و M الكتلة بالغرام. أجد معدل تغیر كتلة المركب بعد 5 ثوانٍ
من بدء التفاعل.

23

dyأستعمل قاعدة السلسلة في إیجاد ـــــــ لكل مما یأتي عند قیمة x المعطاة :
dx

24 y = u(u2 + 3)3 , u = (x + 3)2 , x = -2

5.8 t
t + 1.9
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إذا كان: f(2) = 4, f ' (2) = -1, g(2) = 3, g' (2 ) = 2 ، فأجد كل مما یأتي:

25 y = ـــــــــــــــــــ   ,  u = (x2 + 1 )3    ,  x = 1

26 (fg)`(2) 27 f(2) `(ـــــــــ)
g 28 (3f + fg)'(2)

u3

u  + 1
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6xإذا كان: ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ + ـــــــــــــــــــ = f(x) فأجُیب عن السؤالین الآتیین تباعًا:
x2 + 7x + 10

2x
x + 2

2x
x + 5

.  f(x) = x(4x - 3)6 (1 - 4x)9  :أجد مشتقة الاقتران 29

أثبت أن ــــــــــــــ = f(x) مبرراً إجابتي . 30

f'(3) أجد 31

كتاب الطالب صفحة 72
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2x + 8إذا كان  : ــــــــــــــــ =  f(x)  ، فأجد قیمة x عندما f ' (x) = 0 ، مبرراً إجابتي .
x 32
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ورقة عمل (4)
كتاب التمارین صفحة 16

أجد مشتقة كل اقتران ممّا یأتي:
f(x) = 2x(1 + 3x2)31

f(x) = ـــــــــــــــــــx - 2
x  + 2

2

f(x) = 4 + ــــــــــــــــــx 3 3

f(x) = (1 - x2 )4 (2x + 6)34

f(x) = 5 ــــــــــــــــــ

f(x) = (5x2 + 4x - 3) (2x2 - 3x + 1)6

x3 - 1
x2 + 1

3x + 5
(x + 1)2
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أجد مشتقة كل اقتران ممّا یأتي عند قیمة x المعطاة:

f(x) = (3x5 - x2 ) (x - ـــــــ )5
x7

f(x) = 5ــــــــــــــــــx2  - 1
2x3 + 3

8

f(x) =  1ــــــــــــــــــ
x - 49

f(x) = x5     10x + 6    ,   x = 110

f(x) = ـــــــــــــــــــــــ , x = 12x + 3
x + 411
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dyأستعمل قاعدة السلسلة في إیجاد ــــــ لكل مما یأتي عند قیمة x المعطاة:
dx

12 y = 5u2 + 3u - 1 , u = ــــــــــــــــــ   ,   x  = 2

13 y = ــــــــــــــــــ   ,  u = x3 -2x + 5, x = 0

18
x2 + 5

1
u + 1
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P الزمن بالسنوات منذ الآن ، و t حیث ، P(t) = 20 - یمثل عدد سكان مدینة صغیرة بالاقتران: ـــــــــــ
عدد السكان بالآلاف :

.t أجد معدل نمو السكان في المدینة بالنسبة إلى الزمن

أجد معدل نمو السكان في المدینة عندما t = 9 ، مفسراً معنى الناتج.

6
t + 1

14

وجد باحثون زراعیون أنھ یمُكِن التعبیر عن ارتفاع نبتة مھجنة من نبات تباع الشمس h (بالامتار)

باستعمال الاقتران: ـــــــــــــــــ = h(t) ، حیث  t الزمن بالأشھر بعد زراعة البذور

أجد معدل تغیر ارتفاع النبتة بالنسبة إلى الزمن .

3t2
4 + t2

16

15
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إذا كان: f(0) = 5, f '(0) = - 3, g(0) = - 1, g' (0) = 2 ، فأجد كلاً ممّا یأتي:

17 (fg)`(0)

18 f(0)`(ــــــــــ)
g

19 (7f + 2fg)`(0)
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ورقة عمل (5)
كتاب الطالب صفحة 80 + صفحة 81

أجد مشتقة كل اقتران ممّا یأتي:

أجد مشتقة كل اقتران ممّا یأتي:

f(x) = 2ex + 11

f(x) = (ex + 2)(ex - 1)7

f(x) = e-2x (2x-1)58f(x) = (x2 +3x - 9) ex3

f(x) = x3 - 5e2x9f(x) = 4ــــــــ

f(x) = 3 ln x10
f(x) = 6e x5

f(x) = e3x+9 2

f(x) = 6ــــــــــــــ

e2

x4

ex

1 + ex
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f(x) = ln (x2 - 5)17

f(x) = ln (ex - 2)21

f(x)= x4 ln x - ـــــــ ex 1
218

f(x) = e2x ln x19

f(x) = (ln 3x)(ln 7x)20

f(x) = x3 ln x11

f(x) = ــــــــــــــــln x
x212

f(x) = x2 ln (4x)13

f(x) = (ln x)416

14 f(x) = ln  (ــــــــــــــــ)x + 1
x

f(x) = ln √ x2 - 115
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أجد مشتقة كل اقتران ممّا یأتي عند قیمة x المعطاة:

      فیروسات: یمكن نمذجة انتشار الإنفلونزا في إحدى المدارس باستعمال ــــــــــــــــــــ = P(t)   ، حیث

P(t) العدد الكلي للطلبة المصابین بعد t یومًا من ملاحظة الإنفلونزا أول مرة في المدرسة. أجد سرعة انتشار
الإنفلونزا في المدرسة بعد 3 أیام.

100
1 + e3-t

f(x) = e2x - 1 ln (2x - 1)  , x = 122

f(x) = ــــــــــــــ  ,    x = 4ln x2

x23

24
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m لقیاس قدرة الأطفال على التذكر ، حیث ، m(t) = t ln t + 1, 0 < t ≤ 4 :یستعمل الاقتران
مقیاس من 1 إلى 7، و t عمر الطفل بالسنوات. جد معدل تغیر قدرة الأطفال على التذكُّر بالنسبة إلى

عمر الطفل .

25

dyأستعمل قاعدة السلسلة في إیجاد ــــــــ لكل مما یأتي :
dx

y = e2u + 3    ,     u = x2 + 126

y = ln (u + 1)     ,     u = ex27
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حھ: y = ln kx أكتشف الخطأ: أكتشف الخطأ في الحَلِّ الآتي، ثم أصُحِّ

k ln kxdy = ــــــــــ
dx

28

. x = 1 فأثبت أن ــــــــ = ـــــــ عندما ، y = إذا كان : ــــــــــــــــــــــــــ 297 ln x - x3

e3x
7
e3

dy
dx
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ورقة عمل (6)
كتاب التمارین صفحة 17

أجد مشتقة كل اقتران ممّا یأتي:

f(x) = ex2+ 7x7

f(x) = 3ex - 2e4x3

f(x) =  √ ex +  19

f(x) = (9x - 1) e3x4

f(x) = 5ــــــــــــــــــــــــ

f(x) = x10 ex1

f(x) = 3e2x - 12

f(x) = (2e3x - 1 )28

e-2x

x + 1

f(x) = 6ــــــــــــــــــــــــ (ex + 2)3

x
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f(x) = ln ( ـــــــ )1
x14

f(x) = x5 ln (3x)15

أجد مشتقة كل اقتران ممّا یأتي:

f(x) = ــــــــــــــــــln x
x + 210

f(x) = ln (x2 + 1)11

f(x) = x) = ex ln x212

f(x) = (3 + x) ln x13



الأستاذ طارق عثمان

Page :29 0798705578

اوراق عمل الوحدة الثانية : التفاضلاوراق عمل الوحدة الأولى : الاقترانات الأسية واللوغاريتميةالوحدة الأولى : الاقترانات الأسية واللوغاريتمية

(    +  e- ــــــــ) یمثل الاقتران
عدد الخلایا البكتیریة بعد t ساعة في مجتمع بكتیري:

N(t) = 1000 

لي للخلایا البكتیریة في المجتمع. جد العدد الأوَّ 18

جد معدل تغیر عدد الخلایا البكتیریة بالنسبة إلى الزمن. 19

جد معدل نمو المجتمع بعد 20 ساعة. 20

t
أجد مشتقة كل اقتران ممّا یأتي عند قیمة x المعطاة:3030

f(x) = x2 e-1   ,   x = -116

 f(x) = ln (x2 + 1)  ,  x = 317
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 یمكن نمذجة درجة استجابة المُستھلِك لمنتج ما عن طریق الإعلانات باستعمال الاقتران:
N(a) = 2000 + 500 ln a, a ≥ 1 الذي یمثل عدد الوحدات المَبیعة من المُنتجَ، حیث a المبلغ الذي

أنُفِق على الإعلانات بآلاف الدنانیر:
جد معدل تغیر عدد الوحدات المَبیعة بالنسبة إلى المبلغ a الذي أنُفِق على الإعلانات بآلاف الدنانیر. 21

. a = 10 جد معدل تغیر عدد الوحدات المَبیعة عندما 22
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ورقة عمل (7)
كتاب الطالب صفحة 86 + صفحة 87

أجد مشتقة كل اقتران ممّا یأتي:
f(x) = 2 cos x + sin x1

f(x) = 5 + cos x2

f(x) = sin x - cos x3

f(x) = x sin x4

f(x) = sin x cos x5

f(x) = ex sin x6

f(x) = ـــــــــــــــــex
cos x7

f(x) = sin (x2 + 1)8

f(x) = ln (sin x)9

f(x) = cos (5x-2)10

f(x) = sin 3x + cos 6x11

f(x) = cos(x2 - 3x - 4)12
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f(x) = e2x sin 10x13

f(x) = 4 sin2 x16

f(x) = cos3 2x cos x17

f(x) = 5 sin √ x18

14 f(x) = (cos x2) ( ln x)

f(x) = √x + 1 sin ـــــــــπx
215
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یمثل  الاقتران: D(t) = 1500 + 400 sin 0.4t عدد الغزلان في إحدى الغابات بعد t سنة من بدَْء
. t دراسة لأحد الباحثین علیھا. أجد مُعدَّل تغیُّر عدد الغزلان في الغابة بالنسبة إلى الزمن

22

یمكن إیجاد عدد ساعات النھار H في أي یوم t من العام في إحدى المدن باستعمال الاقتران:
(( t - 80 ) ـــــــــ ) H(t) = 12 + 2.4 sin ، أجد معدل تغیر عدد ساعات النھار بالنسبة إلى الزمن

t في ھذه المدینة.

2π
365

23

f(x) = (cos 2x- sin x)219

20 f(x) = sin √ x + √ sin 2x

f(x) = ــــــــــــــــــ(ln x)2

sin x21
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1إذا كان (x - sin x cos x) ــــــ  = y  ، فأثبت أن sin2 x = ــــــــ مبرراً إجابتي .
2

dy
dx

24

. f(x) = ex  sin2 x cos x :أجد مشتقة الاقتران 25

حھ: (ـــــ) f(x) = sin أكتشف الخطأ: أكتشف الخطأ في الحَلِّ الآتي، ثم أصُحِّ

f`(x) = ــــــــــ sin (ـــــ)

1
x

1
x2

1
x

28
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ورقة عمل (8)
كتاب التمارین صفحة 18

أجد مشتقة كل اقتران ممّا یأتي:
f(x) = sin3 (5x - 1)1

f(x) = sin(x3 - 2x + 4)2

f(x) = 2 cos (- 4 x)3

f(x) = 3 sin (3x + 7)4

f(x) = 2x3 sin x - 3x cos x5

f(x) = cos (sin 2x)7

f(x) = ex (cos x + sin x)8

f(x) = cos (1 - 2 x)29

f(x) = 4 √ cos x + sin x10

f(x) = sin2 x + cos2 x6
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f(x) = (1 + cos 2x)311

f(x) = sin3 x cos 4x12

f(x) = sin (ــــــــــــــــ)ex

1 + ex13

f(x) =  14ــــــــــــــــ cos x2

ex
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f(x) = ــــــــــــــــــــcos x
1 - sin x15

f(x) = 16ــــــــــــــــــــ

f(x) = ــــــــــــــــــــx
2 - cos x17

f(x) = ln(cos x-sin x)18

x sin x
1 + x
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یمثل الاقتران: D(t) = 500 + 200 sin ( 0.4 ( t-2 ) ) عدد الحیوانات المفترسة في إحدى الغابات
بعد t سنة من بدَْء دراسة لأحد الباحثین علیھا. أجد معدل تغیر عدد الحیوانات المُفترِسة في الغابة

. t بالنسبة إلى الزمن

19

یمثل الاقتران : (10.9 + ــــــــــــــ )  C(t) = 30 + 21.6 sin الاستھلاك الیومي من الوقود

(باللترات ) لإحدى السیاّرات، حیث t الزمن بالأیام. أجد مُعدَّل تغیُّر استھلاك السیاّرة للوقود بالنسبة
. t إلى الزمن

2πt
365

20

حھ: 21 أكتشف الخطأ: أكتشف الخطأ في الحَلِّ الآتي، ثم أصُحِّ

f(x) = cos x sin x

f '(x) = cos x cos x + sin x (-sin x)

= cos2 x - sin2 x
= 1

28
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كتاب الطالب صفحة 88 + 89

أختار رمز الإجابة الصحیحة في كلاً ممّا یأتي:
إذا كان: f(x) = (x2 -1)(x2 +1 ) ، فإن f ' (-1 ) ھي: 1

3a - 3b 4c - 4d

فإن y '(1) تساوي:إذا كان: y = uv ، وكان: ،u(1) = 2, u '(1) = 3, v(1) = -1, v '(1) = 1 2

- 4a - 1 b 1c 4d

cos 4ta - cos 4tb 4 cos 4tc - 4cos 4td

cos x - x sin xa cos x + x sin xb sin x - x cos xc sin xd

4sin3 3x cos 3xa 12 sin3 3x cos 3xb

12 sin 3x cos 3xc 2 cos3 3xd

إذا كان: ـــــــــ - f(x) = x فإن f`(x) ھي : 3

إذا كان: y = sin 4t ، فإن ـــــــ ھي : 4

1ــــــ + 1
x2

a b c d1 - 1ــــــ
x2

1ــــــ + 1
x 1ــــــ - 1

x

1
x

dy
dt

aـــــــــــــــــــ bـــــــــــــــــــ cـــــــــــــــــــ -  dـــــــــــــــــــ - 

إذا كان : ـــــــــــــــ = f(x) ، فإن f`(x) ھي : 5

إذا كان: f(x) = x cos x ، فإن f '(x) ھي : 6

إذا كان: f(x) = sin4 3x ، فإن f '(x ) ھي: 7

x + 1
x - 1

2
(x - 1)2

1
(x - 1)2

2
(x - 1)2

1
(x - 1)2

اختبار نھایة الوحدة
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x = 2، اقترانین قابلین للاشتقاق عندما g(x)و f(x) إذا كان
وكان: f(2) = 3  , f '(2)= - 4   , g(2) = 1  , g'(2 ) = 2 فأجد كلاً ّ ممّا یأتي:

أنھار: یمثل الاقتران: h(t) = 0.12e0.1t ارتفاع نھر (بالسنتیمتر) فوق مستواه الطبیعي، حیث t الزمن
بالساعات بعد بدایة ھَطْل المطر:

. t جد معدل تغیر ارتفاع النھر بالنسبة إلى الزمن 11
جد معدل تغیر  ارتفاع النھر بعد 3 ساعات من بدَْء ھطل المطر . 12

(fg)' (2)8 f(2)`(ــــــ)
g9 (3 f - 4 fg)'(2)10
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أجد مشتقة كل اقتران ممّا یأتي عند قیمة x المعطاة:
f(x) = ـــــــــــــــــــــــ   ,  x = 1x

3x + 1
13

 f(x) = (x2 + 2) (x + √ x )  ,  x = 414

 f(x) = e3x + e-3x     ,     x = 115

 f(x) = e0.5 -  x2 , x = 2016
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أجد مشتقة كل اقتران ممّا یأتي:

f(x) = x2 (3x - 1 )3 , x = 117

f(x) = (x + 3)2 e3x , x = 218

f(x) = 3 ln x + ــــــــ   , x = e1
x19

f(x) = √ 2x4 + 720
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f(x) = 1  ـــــــــــــــــــــــ
(x2 + 16)5

21

f(x) = √ x2 - 5x + 2
422

f(x) = (8x2 - 6)-4023

 f(x) = 1ـــــــــــــ
3 + 2x

24
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 f(x) = 25ـــــــــــــ

f(x) = (2x - 8)2 (3x2 - 4)26

f(x) = x5 (3x2 + 4x - 7)27

f(x) = x3 (2x + 6)428

x3

x2 + 1
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f(x) = (e-x + ex )329

f(x) = 2x3 e-x30

f(x) =  ــــــــــــــــــex

x + 1
31

f(x) = 5 ln (5x - 4)32
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f(x) = ln ex33

f(x) = ln (3x2 + 2x - 1)34

f(x) = x5 sin 3x31

f(x) = cos2 x + sin x36
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f(x) =  37ــــــــــــــــــ

f(x) = sin (5x) ln (cos x)38

f(x)  = ln (ـــــــــــــــ)1
x2 + 9

39

f(x) = e2x sin 2x40

cos
x
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41

یمثل الاقتران: (ـــــــــــــــــــــ - 1) N(t) = 1000 عدد الخلایا البكتیریة بعد t یوماً في مجتمع بكتیري:

. t بالنسبة إلى الزمن N جد معدل تغیر

42. t = 1 عندما t بالنسبة إلى الزمن N جد معدل تغیر

3
t2 + 50

43

2000یمثل عدد الغزلان في غابة بالاقتران : ـــــــــــــــــــــــــ = P(t) ، حیث t الزمن بالأشھر منذ الآن :
4t + 80

. t جد معدل تغیر عدد الغزلان في الغابة بالنسبة إلى الزمن

جد معدل تغیر عدد الغزلان في الغابة عندما t = 10 ، مفسراً معنى الناتج .44
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45

p الزمن بالسنوات، و t حیث ،  P(t)  = یمثل عدد سكان بلدة صغیرة بالاقتران: ــــــــــــــــــــــــ
عدد السكان بالآلاف:

700
t2 + 1

. t جد معدل تغیر عدد السكان في البلدة بالنسبة إلى الزمن

جد معدل تغیر عدد السكان في البلدة عندما t = 3 ، مفسراً  معنى الناتج. 46


